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ВСТУП 

Заїкання – це системне мовне порушення, що найчастіше зустрічається. 

В його прояві спостерігається складний симптомокомплекс, який досить 

часто не піддається ефективній корекції. Воно виникає в період, коли 

найбільш активно формується промова – 2-6 років. На думку І. Абелєвої, 

К.Беккер, Л. Бєлякової, це порушення провокує обмеження комунікативних 

можливостей дитини, що приводить до спотворення її психічного розвитку, 

що в свою чергу перешкоджає формуванню більшості особистісних якостей, 

ускладнюючи соціальну адаптацію дитини. 

Діти, які заїкаються, з великими проблемами формують розгорнуте 

зв’язне мовне висловлювання, мають порушення зв’язності текстового 

набору, фрази, що вони вимовляють, незавершені ні синтаксично, ні логічно, 

при розмові спостерігаються тривалі паузи. 

На даний момент існує безліч робіт, які присвячені системним 

комплексним підходам до вирішення проблем заїкання. Вони враховують 

психомоторну та розумову діяльність та інші складові мовного спілкування. 

Авторами цих досліджень чітко визначено структурність відхилення, 

діагностика, критерії та шляхи корекційного впливу. Багато робіт виконано в 

основному у «поперечному зрізі», тобто досліджувались окремі вікові групи 

тих, хто заїкається (Н. Асатіані, В. Ашкінадзе, Л. Бєлякова та ін.) 

Велику перспективу в цьому плані має ігрова діяльність дошкільнят. 

Саме завдяки їй розвивається особистість дитини, її мова, мислення, 

самостійність, довільна пам’ять, активність, моторика, відбувається 

формування вміння керувати своєю поведінкою. Під час гри діти засвоюють 

досвід соціальних відносин між людьми. Гра дозволяє створювати 

різноманітні по характеру колективи, які по-різному взаємодіють між собою. 

Кожна гра – своєрідна діяльність. Таке її розуміння відкриває широкі 

можливості застосовувати її в корекційних цілях. Вона проявляється 

різноманітними іграми та безліччю дій, операціями, які чітко відповідають 



4 
 

умовам досягнення мети ігрової діяльності. Саме такий підхід лежить в 

основі методики, яка використовує ігрову діяльність. [73]. 

Умови раціонального використання ігрової діяльності у дошкільнят 

при корекції заїкання, які мають величезний вплив на покращення мовлення 

та розвитку дитячої психіки повністю не вивчені. 

Актуальність цих питань та їх недостатня теоретична та практична 

розробленість дозволяє визначити тему дослідження: «Використання ігрової 

діяльності в формуванні діалогічного мовлення дітей дошкільного віку з 

заїканням». 

Мета дослідження: теоретично обґрунтувати та експериментально 

перевірити ефективність розробленої системи комплексної корекційної 

програми для формування діалогічного мовлення у дітей дошкільного віку з 

заїканням засобами ігрової діяльності. 

Об’єкт дослідження – діти дошкільного віку з заїканням. 

Предмет дослідження – використання ігрової діяльності для подолання 

заїкання. 

Відповідно до проблеми, мети та предмету дослідження були 

сформульовані наступні завдання: 

1. Виконати теоретичний аналіз дослідження з усунення заїкання і за 

допомогою гри та ігрових прийомів корекції. 

2. Виявити особливості розвитку дітей дошкільного віку, які мають 

заїкання, визначити роль гри у корекції цієї вади дітей дошкільного 

віку. 

3. Розробити та випробувати систему ігрових корекційних заходів, які 

допомагають подолати проблему заїкання у дошкільнят. 

Методи дослідження були підібрані з урахуванням специфіки предмета 

та об’єкта вивчення, відповідали гіпотезі, меті та завданням роботи: 

 теоретичний аналіз психолого-педагогічної та навчально-методичної 

літератури на тему дослідження; 
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 психолого-педагогічне дослідження готовності дошкільнят, з заїканням 

до корекційних занять; 

 визначення готовності батьків до участі у корекційній роботі; 

 кількісний та якісний аналіз отриманих данних. 

Теоретична значущість дослідження полягає у розробці програми для 

корекції заїкання засобами ігрової діяльності. 

Практична значимість дослідження полягає в тому, що розроблена 

програма може бути корисна для логопедів, вихователів спеціальних 

дошкільних закладів та батьків даної категорії дітей, та застосовані у 

комплексній реабілітації дітей з порушеннями темпо-ритмічної сторони 

мови. 

Експериментальна база дослідження: дошкільні заклади м. Рівне. 

Структура та обсяг роботи. Робота складається з вступу, трьох 

розділів, висновків, списку джерел літератури, що включає 80 найменування, 

додатки. 
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ВИСНОВКИ 

 
 

Психолого-педагогічні і методичні наукові праці загального і 

спеціального спрямування, а також сучасні підходи для подолання тяжких 

відхилень в мовленні – були піддані теоретичному аналізу вченими- 

дослідниками було засвідчено вагомий інтерес до питання проявів заїкання у 

малюків-дошкільнят та визначено найкращі в раціональному плані шляхи 

його корекціі. Підсумувавши результати вивчення джерел наукового 

походження, вони зробили висновок, що при широкому різномаїтті методів 

корекції данного відхилення, поза увагою було залишено проблему 

застосування ігрової діяльності як способу корегування і ліквідації заїкання, 

а це в свою чергу є свідченням того, що робота логопедів в данному 

напрямку потребує значного вдосконалення. 

Аналітичними дослідженнями науково-методичних джерел було 

визначено термін «театралізована гра», «ігрова діяльність», виокремилено її 

методи та головні характеристики; розглянуто як вона впливає на всебічність 

розвитку малюка та визначено її вплив на корегування заїкань. 

Вчені-дослідники обґрунтували та розробили методи дослідження, 

основою яких стали передумови темпо-ритмічного мовлення та наскільки 

готові до ігрового функціонування старші дошкільнята, в яких проявляється 

заїкання. В основі завдань цього методу лежать вказівки на головні критерії 

та показники їх сформованості для дітей зазначеної категорії. 

Констатувальний етап досліджень, опираючись но основні матеріали, дав 

можливість проявитися особливостям сюжетно-рольової гри дошкільнят; 

наскільки розвинена темпо-ритмічна рухова організація; зовнішній прояв 

емоційних переживань та керування собою; здатність малечі 

використовувати немовленнєві засоби комунікації, в основі яких лежить 

уявлення та уява; самостійне розробляння коротких сценаріїв імітаційних 

вправ. 
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Експериментальні дані та їх аналіз продемонстрували, що у діток 

старшого дошкільного віку, у яких проявляється заїкання, розвиток ігрових 

засобів набагато нижчий, ніж у їх однолітків, з нормальним мовленням. 

Існує кілька рівнів сформованої ігрової діяльності у дітей старшого 

дошкільного віку: 

 високий (коли невротичне заїкання проявляється на 18,5%, 

неврозоподібне – 11,1%, нормальне мовлення – 72%); 

 достатній (відповідно: 20%; 15,6%; 28%); 

 середній (35,4%; 20%; 0%); 

 низький (відповідно – 26,1%; 53,3%; 0 %). 

Дослідниками було визначено та науково обґрунтовано педагогічні 

умови корегування заїкання старших дошкільнят; розробилено та апробовано 

методи корегування їх заїкання за допомогою засобів ігрової діяльності, в 

основі якої лежать загальнодидактичні і спеціальні принципи. Вона 

представлена поетапною системою вправ і завдань, які розвивали емоційно- 

вольовий дитячий стан, здатність вірно застосовувати немовленнєві засоби 

комунікації, формували творчі здібності, свідомість, моральні норми і 

правила поведінки в разі виникнення ігрової і вигаданої казкових ситуацій, 

але таких, що є відображенням життєвих явищ та людських взаємовідносин, 

самостійні форми спілкування. 

Також вони розробили зміст ігрової діяльності. Підготовили та провели 

театралізовані вистави, в яких активну участь приймали діти. Перевіривши 

експериментально запропоновану методику корегування заїкань старших 

дошкільнят за допомогою засобів ігрової діяльності, було засвідчено її 

ефективність і встановлено, що її доцільно застосовувати в спеціалізованих 

закладах дошкільного типу. Після зіставлення кількісних характеристик 

проявів заїкань старших дошкільників, що мають прояви невротичної та 

неврозоподібної форм заїкань, дослідниками було помічено вагоме 

покращення мовленнєвої функції в експериментальній групі. 
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Після того як старші дошкільнята, що заїкаються, були втягненні в 

творчий процес, було виявлено значне зменшення ступеня прояву заїкання, а 

також вагомий вплив на те, як мовленнєва діяльність і міжособистісна 

комунікація розвиваються в цілому. Також, завдання творчого спрямування 

допомогти кожній дитині стати більш позитивною, зацікавленою та 

активною, сприяли розкриттю творчих потенціалів малюків, появі певного 

досвіду співпраці та спільної творчості між дошкільнятами та дорослими в 

питаннях організації різних способів ігрової діяльності. Аналізуючи 

результати контрольного експериментального досліду, вчені підтвердили 

вагомі зміни позитивного характеру як у рівні сформованості проявів ігрової 

діяльності у дітей старшого дошкільного віку, що мають заїкання в ЕГ, так і у 

ступенях його прояву. 

Дослідники також виявили, що форма прояву заїкання (невротичне чи 

неврозоподібне), значною мірою впливає на рівень ефективності його 

подолання за допомогою застосування ігрової діяльності. Крім того, 

результат значною мірою залежить від впливу заїкання на розвиток дитячого 

психічного стану та її комунікативно-мовленнєву функцію. 

Отже, аналізами проведених досліджень було встановлено той факт, 

що корегування заїкання у дітей старшого дошкільного віку має високу 

ефективність в разі залучення ігрової діяльності, завдяки якій зникають 

напруга, страх мовлення. Діти значною мірою починають самостійно 

контролювати мовленнєві висловлювання. Можна спостерігаєти прояв 

ефективного впливу на те, як розвивається мовленнєве дихання, виникають 

умови, що є найкращими для того, щоб покращилась темпо-ритмічні основи 

мовленнєвої функції, розвинулася моторика, підвищилась комунікабельність, 

здійснюється вагомий вплив на розвиток продуктивної діяльності дітей 

(зображувальна, музична, мовленнєва). 

Проведені дослідження не вичерпують усіх аспектів проблематики 

корегування заїкання з допомогою засобів ігрової діяльності. 

Диференційованому змісту, а точніше, питанням удосконалення його
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корекційної роботи необхідна подальша розробка, які залежать від різновиду 

форм прояву заїкання, що ускладнюються несформованими засобами 

спілкування, а також виникненням проблем у процесі розвитку 

психоневрологічної сфери; організації різних видів ігрової діяльності в 

загальній системі освітнього простору в логопедичних групах для дітей із 

заїканням. Дошкільнята стають більш впевненими в собі, починають більше 

довіряти оточуючим, легше сприймають новий матеріал. 
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